
 

Тула 2023 

Ключи к задания муниципального этапа Всероссийской олимпиады 

школьников по истории (2023/2024 гг.) для учащихся 7 классов. 

Количество заданий – 15.  

Максимальная сумма баллов – 100. 

Время выполнения – 90 мин. 

 

1. (По 3 балла за каждый правильный ответ. Итого за ответ – 24 балла) 

Ответ: 

 Массовый отток населения 

 Сокращалось число недовольных среди свободного населения Греции 

 Снималась социальная напряженность 

 Рост торговли 

 Совершенствование судостроения и мореплавания 

 Освоение новых земель  

 Рост городов  

 Культурный и товарный обмен 

     Могут быть даны и другие ответы. 

 

2. (По 1 баллу за каждый правильный ответ. Итого за ответ – 11 баллов) 

Ответ: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Б А В Д Б Б А Д Г В Г 

 

3. (По 1 баллу за каждую правильную позицию. Итого за ответ – 3 балла) 

Ответ: БВД 

 

4. (По 1 баллу за каждое верное определение. Итого за ответ – 4 балла) 

А) Мандарин – европейское название чиновника в имперском Китае. 

Б) Сёгун – японский титул; военный диктатор в Японии в XII–XIX вв. / Военный 

правитель в Японии. 

В) Промышленный переворот – массовый переход от ручного труда к 

машинному, от мануфактуры к фабрике, произошедший в ведущих государствах 

мира в XVIII-XIX вв. 

Г) Беломестцы – население в Русском государстве в XVI-XVII вв., жившее на 

белых землях и освобожденное от уплаты государственных налогов и 

повинностей.   

Могут быть даны иные формулировки, неискажающие смысл исторических 

терминов. 

 

5.(По 2 балла за каждый правильный ответ. Итого за ответ – 16 баллов) 

А) Александр Ярославич/Александр Невский 

Б) Нева 

В) Финский залив 

Г) Новгород 



Д) Ладога 

Е) Ям, Копорье (за каждый город – 1 балл) 

Ж) Эстония 

 

6. (За верный ответ – 2 балла; в случае наличия 1 ошибки – 0 баллов) 

Ответ: ЖЗДВГАБЕ 

 

7. (Итого за ответ – 10 баллов) 

А) (По 1 баллу за каждое правильное слово/понятие. Итого за ответ – 7 

баллов) 

1. Чохов 

2. Вече 

3. Индия 

4. Олег 

5. Апсида 

6. «Троица» 

7. Натюрморт 

Б) ВОТЧИНА (1 балл) 

В) Форма землевладения, приобретенная или пожалованная с правом передачи 

по наследству, с правом продажи, заклада и т.п. (2 балла) 

Могут быть даны иные формулировки, неискажающие смысл исторического 

термина. 

 

8. (По 1 баллу за каждую верную позицию. Итого за ответ – 5 баллов) 

Ответ: АВГДЕ 

 

9. (За верно указанный элемент – 1 балл, за каждое правильное обоснование 

логики ряда - 1 балл. Итого за ответ – 10 баллов) 

Ответ: 

А) Челядь 

Зависимое население в Древней Руси. 

Б) 1825 г. 

Народные движения 

В) Эразм Роттердамский 

Лидеры Реформации в Европе. 

Г) Благовещенский Собор Московского Кремля 

Архитектурные памятники XVI в. 

Д) П.Н. Милюков 

Большевики 

 

10. (По 1 баллу за каждую верную позицию. Итого за ответ – 4 балла) 

А) 1817–1864 гг.  

Б) Александр I, Николай I, Александр II   

 

11. (По 1 баллу за каждое верное соотнесение. Итого за ответ – 5 баллов) 

Ответ:  

А) Б) В) Г) Д) 

4 2 3 5 1 



 

12. (За верный ответ – 1 балл) 

Ответ: В 

 

13. (За верный ответ – 1 балл) 

КПСС – Коммунистическая партия Советского Союза 

 

14. (За верный ответ – 1 балл) 

Ответ: Б  

 

15. (По 1 баллу за каждый правильный ответ. Итого за ответ – 3 балла) 

А) подковка блохи / подковали блоху 

Б) Левша 

В) А. Сурнин 

 


